

Раз в десять лет

Государственную инвентаризацию лесов будут проводить в каждом регионе России один раз в десять лет, сообщили в пресс-службе Федерального агентства лесного хозяйства.

«Первый этап государственной инвентаризации лесов в этом году будет завершён на всей территории России, — говорится в сообщении. — В следующем году второй этап государственной инвентаризации начнётся с Ленинградской области, Алтайского края, Еврейской автономной области и продолжится далее по стране в течение десяти лет. Таким образом, каждый субъект Российской Федерации будет проходить государственную инвентаризацию лесов один раз в десять лет».

Госинвентаризация лесов проводится наземным способом с применением материалов дистанционного зондирования Земли и методов математической статистики. Работы стартовали в 2007 году.

Комиссия по ЛПК

Кабинет министров РФ образовал правительственную комиссию по вопросам развития лесного комплекса.

«Реорганизовать Совет по развитию лесного комплекса при правительстве РФ, образовав на его основе правительственную комиссию по вопросам развития лесного комплекса», — говорится в соответствующем постановлении. Комиссия будет заниматься обеспечением взаимодействия органов власти и различных организаций в сфере развития лесного хозяйства и лесной промышленности. Она должна выработать решения по стратегическим направлениям реализации государственной политики в сфере развития лесного комплекса. Комиссия будет координировать действия для устойчивого лесопользования, внедрения способов инновационного использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов и лесоразведения, которые обеспечат опережающий рост лесного сектора экономики, социальную и экологическую безопасность страны, безусловное выполнение международных обязательств РФ в этой области, а также повышение конкурентоспособности лесного комплекса страны.

Правительственная комиссия будет рассматривать вопросы государственного лесного надзора, пожарного надзора в лесах, борьбы с нелегальным оборотом древесины, вопросы защиты лесов от вредных организмов и других неблагоприятных факторов, развития экономики замкнутого цикла в лесном комплексе и гарантированного обеспечения экономики и общества лесными ресурсами, повышения доходности лесного комплекса, а также внедрения биржевых механизмов торговли лесоматериалами.

Возглавлять комиссию поручено вице-премьеру, на которого возложена координация работы по госполитике в сфере лесного комплекса. В данный момент работу в этой сфере курирует вице-премьер РФ **Виктор Абрамченко**.

По материалам сайта <http://www.bumprom.ru>

БУМАЖНИК

стр. 3

И ЧУДЕСА АКРОБАТИКИ ТОЖЕ

Своими словами о любимой работе рассказывают электросварщики КВУ.

стр. 4

И ВЫ ЭТО МОЖЕТЕ!

Предлагаем нашим читателям принять участие в творческих конкурсах. Выбирайте, какой вам больше нравится!



■ Юбилей

А ДОЧКА-ТО ПОСТАРШЕ!

Удивительно, но это так. В конце сентября 2020 года наше дочернее предприятие **ОАО «Кочеволес»** отметило 80-летний юбилей. Тогда как **АО «Соликамскбумпром»** 80 лет исполняется в следующем году.

ТРУД НА БЛАГО МАЛОЙ РОДИНЫ

Юбилей ОАО «Кочеволес» стал важным событием в жизни Кочёвского муниципального округа. Полоса последнего сентябрьского номера газеты «Кочёвская жизнь» была посвящена 80-летнему юбиляру — самому большому градообразующему предприятию Кочёвского муниципального округа.

Кочёвский леспромхоз выдержал множественные испытания на прочность, пережил тяжёлые периоды Великой Отечественной войны и постперестроечной разрухи и инфляции.

Сегодня ОАО «Кочеволес» является основным источником доходной части бюджета муниципального округа. При поддержке предприятия преобразуется посёлок. Леспромхоз содержит муниципальные дороги по договору с округом, ремонтирует и



Слева направо: зам. ген. директора по производству А.Н. Анфалов, машинисты трелёвочной машины А.М. Куляшкин, А.Н. Абрамов, М.В. Чугайнов, Д.Г. Нилогов, мастер верхнего склада 1 комплекса В.И. Чугайнов.

строит мосты на дорогах, входящих в лесную базу. Предприятие поставляет дрова населению лесных посёлков. ОАО «Кочеволес» оказывает спонсорскую помощь в организации и проведении Дня села, массовых праздников.

ОАО «Кочеволес» обеспечивает развитие дорожно-транспортной инфраструктуры района, восстановление и сохранение лесного ресурса территории. Благодаря внедрению новых

лесозаготовительных технологий и оборудования, добросовестному труду всего коллектива ОАО «Кочеволес» успешно развивается, увеличивает объёмы производства. Сегодня на предприятии трудится 175 человек.

Молодые кадры из числа руководителей и специалистов прошли заочное обучение в высших учебных заведениях по направлению предприятия. Многие сотрудники отдыхают и поправляют своё

здоровье в санаториях и курортах за счёт акционерного общества.

Поздравляя работников ОАО «Кочеволес» с профессиональным праздником и юбилеем, глава Коми-Пермяцкого округа — министр Пермского края **Виктор Васильевич Рычков** отметил, что «лесная отрасль — основная для округа, а достижение высоких показателей в отрасли — это основа хорошей жизни и уверенности в будущем».

Продолжение на стр. 2

■ Актуально

ТРЕТЬ ЗАБОЛЕВШИХ В ВОЗРАСТЕ ОТ 30 ДО 55 ЛЕТ

Общее число инфицированных в Пермском крае достигло 10 525. Ежесуточный прирост больных составил 0,9% — этот показатель позволяет отследить динамику распространения инфекции в регионе.

Коэффициент распространения болезни на 8 сентября составляет 1,09 (на 7 октября — 1,07). С картой распространения коронавируса в Пермском крае можно ознакомиться на сайте www.permkrai.ru/antivirus.

Статистика по Соликамскому городскому округу на 8 октября: В инфекционном отделении горбольницы Соликамска проходят лечение 109 пациентов. С диагнозом «коронавирусная инфекция» — 44 человека, 22 из них — жители нашего города (+1).

На лечении амбулаторно с лёгкой формой заболевания находится 61 человек (−4). В связи с бессимптомным течением дома изолировано 135 (+5) человек. В режиме домашнего карантина наблюдается 313 соликамцев.



За весь период пандемии поправилось 267 (+4) человека, умерло 8 человек.

По материалам: <https://vk.com/gbsolikamsk>

Ограничения продлены

Как отметил руководитель управления Роспотребнадзора — главный санитарный врач Пермского края Виталий Костарев, заболеваемость в регионе продолжает расти.

«Это связано в первую очередь с сезонностью, во-вторых, с объединением потоков детей и взрослых (начало учебного года), а также с пренебрежением средствами индивидуальной защиты на массовых мероприятиях, в общественном транспорте», — подчеркнул Виталий Костарев. При этом среди заболевших по-прежнему высоко число представителей старшего поколения.

По словам специалистов, сейчас как никогда важно придерживаться всех предписанных правил безопасности, максимально сокращать массовые мероприятия, также необходимо усилить вакцинацию от гриппа.

Для снижения уровня заболеваемости продолжают действовать правила соблюдения необходимых мер безопасности: социальное дистанцирование, наличие масок. Эти меры необходимо строго соблюдать во всех общественных местах. Эпидемиологи подчеркивают, что маска необходима даже при пятиминутном посещении продуктового магазина. Жителям рекомендуется мыть руки, пользоваться антисептиками, исключить посещение мест массового скопления людей.

В связи с этим, оперштабом принято решение о продлении режима самоизоляции для лиц старше 65 лет до 18 октября. Также на 2 недели продлены ограничения для тех сфер и видов услуг, которые предполагают большое скопление людей, тесный контакт между ними, нахождение клиентов в маленьких закрытых помещениях. Под ограничения до особого распоряжения оперштаба попадают ночные клубы (дискотеки), детские развлекательные центры и иные развлекательные и досуговые заведения, а также культурно-массовые мероприятия.

У вас вопросы по ЕГЭ и ГИА?

19 октября руководитель Рособнадзора Анзор Музаев проведёт Всероссийскую встречу с родителями.

Вместе со специалистами ведомства он ответит на вопросы, касающиеся организации и проведения в 2020-2021 годах ЕГЭ и ГИА-9, всероссийских проверочных работ (ВПР), международных и национальных исследований качества образования, исследований в российских школах по стандартам PISA и других актуальных тем.

Задать вопросы можно на странице Рособнадзора в социальной сети «ВКонтакте» в обсуждениях и по электронной почте ege@obrnadzor.gov.ru.

Вопросы можно направлять в письменной форме или в формате видеозаписи. Ответы на наиболее популярные и интересные из них будут даны в ходе встречи.

По материалам сайта: permkrai.ru/news/

А ДОЧКА-ТО ПОСТАРШЕ!

Продолжение. Начало на стр. 1

Виктор Васильевич вручил специалистам ОАО «Кочеволес» Почётные грамоты Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, Министерства природных ресурсов Пермского края, Почётные грамоты Министерства по делам Коми-Пермяцкого округа, Благодарственные письма Министерства по делам КПО.

Администрация Кочёвского муниципального округа отметила Почётными грамотами и Благодарственными письмами рабочих технического парка. Председатель Думы Кочёвского МО обратил внимание на пополнение коллектива предприятия молодыми кадрами и также вручил награды рабочим.

ПРИЗНАННЫЙ ЛИДЕР

За годы существования Кочёвского леспромхоза сменилось двенадцать руководителей. С сентября 1988 года и по сей день предприятием руководит **Василий Александрович Мельников**. Под его руководством леспромхоз пережил тяжёлые времена после перестройки, стабильно работает, демонстрируя неизменно высокие производственные показатели, развивается. При Мельникове сформиро-



А.Н. Абрамов работает на харвестере

вался крепкий сплочённый коллектив. Люди ценят заботу руководителя о создании комфортных условий труда, об улучшении благосостояния работников. В ОАО «Кочеволес» трудятся целые династии, поколения лесозаготовителей сменяют друг друга.

Василий Александрович активно участвует в решении вопросов развития лесной отрасли края, налаживает деловые связи, следит за инновациями в лесном хозяйстве.

В этом году генеральный директор ОАО «Кочеволес» награждён Почётной грамо-

той Министерства природных ресурсов Пермского края.

О признании земляками его лидерских и деловых качеств свидетельствует избрание Василия Александровича в 2019 году в Думу Кочёвского муниципального округа. Земляки уважают и ценят Василия Александровича за готовность прийти на помощь, внимательное и добросердечное отношение.

Предприятие-юбилер живёт лесом: не только заготавливает древесину, но и как рачительный хозяин улучшает качество

ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

1940 год, сентябрь — «выделен по балансу из Косинского и Юрлинского леспромхозов».

Орудия труда — топор и пила-поперечка. Тяговая сила — лошадь.

1941-1945 гг. — мужчин, ушедших на фронт, заменяли женщины. Они работали и рубщиками, и возчиками древесины. Леспромхоз поставил древесину не только для строек, но и спецсортимент для оборонной промышленности.

1992 год — акционирование предприятия. С этого года предприятие носит название ОАО «Кочеволес».

1994 год — ОАО «Кочеволес» стал дочерним предприятием ОАО «Соликамскбумпром».

лесовыращивания и лесовосстановления. Коллектив ОАО «Кочеволес» профессионален, предан делу, ведёт лесное хозяйство на высоком уровне. Юбилер может уверенно смотреть в свой завтрашний день.

Елена Налётова
Информация об ОАО «Кочеволес» собрана Еленой Останиной и Анной Кудряшовой

■ Доска почёта

ДОСТИГАЯ ЦЕЛИ

Можно всю жизнь мечтать, но так и никогда не осуществить свои мечты. Но можно чётко поставить перед собой цель и выстроить цепочку действий для её достижения. Этим и отличается цель от мечты.

Ставить перед собой чёткие цели, а не мечтать — старается **Михаил Юрьевич Емельянов**, заместитель главного энергетика по электрочасти отдела главного энергетика. Такой тактики он придерживается ещё со школы.

«Когда появилась возможность — поступил учиться по целевому направлению от АО «Соликамскбумпром» на электротехнический факультет по специальности «Автоматизация технологических процессов и производств». Закончил учебу в Пермском государственном техническом университете в 2008 году. И как планировал — после окончания стал работать на комбинате», — рассказывает Михаил Юрьевич. «Я устроился работать в группу наладки инженером, отработал полгода и ушёл в армию. Через год опять вернулся на предприятие туда же — в группу наладки».

В сентябре 2012 года молодого специалиста переводят энергетиком в бумажное производство № 3. А с июля 2013 года по настоящее время он работает в отделе главного энергетика на должности

заместителя главного энергетика по электрочасти.

«Ответственный, дисциплинированный, трудолюбивый, грамотный специалист. Всегда доводит начатое дело до конца. При внезапных изменениях в производственной обстановке действует обдуманно. Решения принимает верно, быстро организует их своевременную и полную реализацию» — такими словами характеризует его **Александр Викторович Золотухин**, главный энергетик АО «Соликамскбумпром».

Как известно, жизнь вносит коррективы в наши планы. Эти изменения надо принимать, иначе существует риск того, что можно долго топтаться на одном месте. Об этом говорит и Михаил Юрьевич: «Планы есть всегда. У меня нет такого, что сидишь и не знаешь чем заняться. Но сейчас на первом месте у меня — семья. Поэтому многое в моей жизни направлено на семью, чтобы у родных было всё хорошо. У меня подрастают два сына, одному 8 лет, другому 4 года. Времени отдыхать нет — всё время нахожусь в постоянном движении. Детский сад, уроки, футбол...»



Сыновья у Михаила Юрьевича занимаются футболом, а он сам увлекается хоккеем. «Раньше на предприятии собиралась группа инициативных людей, играли в хоккей, организовывали встречи команд. А сейчас остаётся только по телевизору «болеть» — говорит хоккеист-любитель.

А ещё Михаил Юрьевич — скромный человек. Но это из моих личных наблюдений. Поэтому я обратилась за помощью к его коллегам. Вот что о нём рассказывает **Ольга Сергеевна Ванькова**, инженер по энергонадзору и председатель цехового комитета отдела главного энергетика: «До пандемии на нашем предприятии регулярно проводились различные спортивные соревнования между подразделениями. Михаил Юрьевич

всегда с удовольствием принимал в них участие. В рамках Спартакиады трудящихся АО «Соликамскбумпром» он участвовал в шорт-треке (бег на коньках), в стрельбе из пневматической винтовки, в хоккейных матчах. В традиционном корпоративном празднике «Спортивный БУМ» Михаил Юрьевич соревновался в VIP-забегах. А ещё он главный организатор коллективного отдыха в нашем отделе. Его можно назвать душой компании».

На прощание задаю традиционный вопрос: «Как родные отнеслись к вашей награде?». Ответ был прост: «Про награду мои сыновья имеют весьма смутное представление, так как они ещё маловаты, но они точно знают, где работает их отец».

Светлана Мельникова

И ЧУДЕСА АКРОБАТИКИ ТОЖЕ

Сварка — самая распространённая технология при соединении металлических деталей. Там, где нужна жёсткость и монолитность конструкции, применяют сварку. Главная сложность в том, что нужно чётко соблюдать технологию. А для этого нужно мастерство и опыт.

В поисках таких специалистов я пришла в кислотно-варочный участок. Вы уже наверняка поняли, что сегодня я знакомлюсь с профессией — электросварщик.

Мои помощниками в изучении этой профессии стали **Игорь Петрович Киндратишин** и **Владимир Александрович Коченгин**, электросварщики ручной сварки 6 разряда, имеющие удостоверение национального агентства контроля сварки. Каждый из них, в своё время, закончил ПТУ-64 по специальности и с тех пор работают в выбранной профессии.

Для начала я узнала, что электросварщик — это работник, который владеет навыками сварки металла при помощи электрической дуги. Основной рабочий инструмент электросварщика — сварочный аппарат с электрогенератором высокой мощности. Благодаря ему через специальный электрод под высоким напряжением подаётся электрическая дуга. Под её действием (порядка 7000 градусов по Цельсию) металлическая поверхность расплавляется и по мере остывания спекается в монолитный шов.

Чтобы успешно работать по специальности, электросварщик должен многое знать и ещё больше уметь. Электросварщик проводит сварку деталей в различных положениях и под заданными углами, зачищает сварные швы. Он должен уметь читать чертежи.

Сделать прочный и ровный сварной шов — задача крайне непростая. Достичь её можно только при многолетней практике и непрерывном повышении квалификации. Мне в этом смысле повезло, оба мои собеседника имеют большой стаж работы по специальности и уже давно счи-



И.П. Киндратишин



В.А. Коченгин

таются профессионалами. Даже здесь, сидя за столом, я вижу, как загораются у них глаза, когда они рассказывают о своей профессии.

«Вот вы бы пришли к нам поработать», — с азартом говорит Владимир Александрович. «Сами бы увидели, как плавится электрод, как там всё горит! Вам бы понравилось!».

На мой вопрос «Можно ли назвать вашу профессию творческой?» он отвечает: «Конечно! Каждую трубу надо варить по-разному. Разные швы — разные способы. Швы бывают потолочные, вертикальные, горизонтальные, каких только нет! И прежде, чем приступить к работе, нужно всё обдумать, подобрать электроды». Его ответ дополняет Игорь Петрович: «Надо ещё уметь подлезть, чтобы заварить шов.

Бывает так, что не видно место, на котором надо производить работу. А варить надо, вот и приходится придумывать разные приспособления».

Я спрашиваю: «А физическая подготовка нужна электросварщику?» Оба в голос отвечают: «Обязательно! Где-то нужно одной рукой трубу поддержать, а другой — варить. А иногда и на одной ноге постоять приходится, показывая чудеса акробатики».

Имея за плечами большой опыт работы, каждый из электросварщиков может поделиться своими профессиональными находками. Оказывается маленькое зеркальце для макияжа можно использовать и в процессе сварки. Вот что рассказывает Игорь Петрович: «Если надо заварить в труднодоступных местах, углах, стыках, за батареями, то берём маленькое зеркальце. Ставим его под нужным углом и приступаем к сварке деталей. Весь процесс идёт в зеркальном отражении. Бывает приходится и левой рукой варить, если правой невозможно». А Владимир Александрович добавляет, что помимо электросварки, ещё варят газом — аргоном. Это уже другая сварка — газовая. Плавление кромок соединяемых деталей и присадочного материала, при помощи которого и формируется сварной шов, обеспечивается за счёт высокой температуры, создаваемой при горении электрической дуги. Газ выполняет защитные функции. Разумеется, норма жизни для любого электросварщика — это неукоснительное соблюдение правил

Техники безопасности при работе с электричеством, монтажных работах и т.д. Рабочая экипировка у электросварщиков добротная — сварочный костюм, щиток, рукавицы, специальные ботинки. Всё это защищает работника от любой искры.

Умение, терпение и смекалка — вот три слова, которыми описали свою работу электросварщики. Один из моих собеседников пошутил: «Когда меня спрашивают: «Кем ты работаешь?» Я отвечаю — сварщиком. И всегда добавляю, я не просто сварщик, а думающий сварщик!» Как известно — в каждой шутке есть доля правды.



Самый молодой электросварщик КВУ — С.Е. Зайцев

Светлана Мельникова

ОПЛАТА РАЗНЫМИ СПОСОБАМИ

Межрайонная ИФНС России № 11 по Пермскому краю информирует.

Граждане — физические лица, имеющие в собственности имущество (квартиры, комнаты, жилые дома, гаражи, объекты незавершённого строительства и другое имущество), земельные участки, транспортные средства, **обязаны оплатить имущественные налоги за 2019 год не позднее 1 декабря 2020 года**, на основании налогового уведомления, направленного налоговым органом в адрес каждого владельца имущества.

Оплатить налоги можно разными способами:

- через банкомат или в почтовом отделении,
- через онлайн-банк в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» (<https://lkfl2.nalog.ru/lkfl/>), при помощи сервисов «Уплата налогов и пошлин», «Уплата налогов картой иностранного банка» или с помощью единого налогового платежа физического лица.

Сейчас физические лица могут уплачивать имущественные налоги (транспортный и земельный налоги, а также налог на имущество) единым платежом, вносить который можно авансом в любой сумме, то есть до получения налогового уведомления. Пополнить кошелек можно не только за себя, но и третье лицо с помощью лишь одного расчётного документа.

Перечислить единый налоговый платёж можно, восполь-

зовавшись в интернет-сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», функцией «Пополнить авансовый кошелек», а также сервисами на сайте ФНС России — «Уплата налогов и пошлин». Уплачивать единый платёж могут и третьи лица, однако, требовать возврата денежных средств имеет право только сам налогоплательщик.

После произведённой уплаты, налоговым органом самостоятельно осуществляется зачёт суммы единого платежа физического лица в счёт предстоящих платежей по имущественным налогам, либо в счёт уплаты недоимки и задолженности (при её наличии). Все переводы будут отражаться в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц».

Таким образом, единый налоговый платёж сокращает время оформления платёжных документов, минимизирует ошибки при заполнении реквизитов, а также позволяет физическим лицам не беспокоиться о несвоевременной уплате имущественных налогов.

На сайте ФНС России nalog.ru размещен видеоролик, подробно разъясняющий механизм перечисления единого налогового платежа.

М.А. Сидоров,
начальник Межрайонной ИФНС России № 11 по Пермскому краю

КАКИЕ ЗАКОНЫ ВСТУПАЮТ В СИЛУ ОКТЯБРЕ?

1. ПЕРЕПЛАТУ ПО НАЛОГУ МОЖНО БУДЕТ ЗАЧЕСТЬ ДЛЯ ЛЮБОГО ДРУГОГО НАЛОГА.

Законом отменяется ограничение, по которому переплату по налогу разрешается зачесть только в счёт налога того же вида: федерального, регионального или местного. Будет разрешён зачёт переплаты по федеральному налогу в счёт уплаты региональных и местных налогов и наоборот. Это касается также пеней и штрафов.

2. ДЛЯ ПРОДЛЕНИЯ ПРАВА НА СУБСИДИЮ ПО ЖКХ НУЖНО СНОВА ПОДАВАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ.

С 1 апреля 2020 года оформленные ранее субсидии автоматически продлеваются на полгода в без заявительном порядке. С октября возвращается прежний порядок продления жилищных субсидий — нужно будет собирать необходимые документы и подавать заявление. Выплата субсидии будет продлена на шесть месяцев.

3. ВЫПЛАТЫ НА ДЕТЕЙ - СНОВА ПО ЗАЯВЛЕНИЮ.

Начиная с 2 октября 2020 года родителям снова нужно подавать заявление на продление на новый срок ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением)

первого или второго ребёнка. С 1 апреля по 1 октября включительно эти выплаты продлевались автоматически, когда детям исполнился один или два года. Также с 2 октября родители снова обязаны уведомлять органы соцзащиты и ПФР о смене места жительства или пребывания, а также обо всех обстоятельствах, которые означают прекращение выплаты.

4. СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ НА КАРТУ «МИР».

С 1 октября только на карты «Мир» будут зачислять:

- пенсии и другие соц-выплаты из ПФР;
- выплаты, установленные Законом «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», в том числе пособие по беременности и родам, пособие по уходу за ребёнком;
- пособие по безработице;
- ежемесячную выплату на третьего ребенка или последующих детей до трёх лет, если она есть в вашем регионе;
- ежемесячные выплаты на детей с 3 до 7 лет;
- выплаты за воздействие радиации.

По материалам сайта:
<http://duma.gov.ru/news>

И ВЫ ЭТО МОЖЕТЕ!

В прошлом номере газеты вы, наши читатели, познакомились с победителями поэтического конкурса. А ведь есть другие конкурсы, в которых вы можете принять участие и проявить свои творческие способности.



КОНКУРС «ЧИТАЕМ ЕСЕНИНА»

В день 125-летия со дня рождения великого русского поэта Сергея Есенина открылся приём работ на конкурс «Читаем Есенина» проекта «Страна читающая».

«Страна читающая» — это международный краудсорсинговый интернет-проект, посвящённый чтению художественной литературы, изучаемой в школе. Главная задача проекта — собрать уникальную коллекцию авторской интерпретации классики, индивидуальных видеопрочтений, популяризировать культуру вдумчивого и артистичного чтения.

Для участия в конкурсе необходимо выбрать любое произведение Сергея Есенина и записать его видеопрочтение. Участники могут создать как индивидуальную, так и командную работу. Приветствуются декорации, костюмы и антураж, если того требует сюжет выбранного произведения или отрывка. Созданный видеоро-

лик нужно выложить на личную страницу (или страницу образовательной организации) в YouTube, а затем опубликовать на сайте конкурса. Всем участникам необходимо также поделиться видеороликом в одной из социальных сетей с указанием хэштега #страначитающая.

Ознакомиться с полным списком условий и подать заявку на участие можно на странице конкурса <https://lit.rosuchebnik.ru/konkurs-chitaem-esenina-2020>

Сроки приёма заявок: 3 октября — 7 декабря 2020 года.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС РИСУНКОВ И ФОТОГРАФИЙ, ПРИНОСЯЩИХ СЧАСТЬЕ

Актуально до 30 ноября 2020 года.

Приз до 200 000 йен!

Организатор: Mellow Art Award 2020 (Япония).

К участию в конкурсе приглашаются все желающие. Принимаются рисунки и фото-

графии, приносящие зрителю счастье, комфорт, расслабление и вдохновение. Рисунок должен содержать нотки Азии.

Организаторы разместят рисунки в специальном приложении для смартфонов «Mellow». Это приложение, которое обеспечивает счастливые, расслабляющие и вдохновляющие впечатления для людей с загруженной повседневной жизнью.

В качестве конкурсной работы может быть принят любой плоский рисунок или фотография. Нет ограничений по технике и размеру работы.

От одного художника может быть подано несколько работ. Технические требования: максимальный размер — до 20 МБ, минимальный размер по вертикали и горизонтали — от 700 пикселей, jpg, png, tiff.

Работы подаются через сайт конкурса <https://award.mellow.love>.

Анна Астрова

■ Поэтический клуб

ЛИСТОЧКИ ОДНОГО ДЕРЕВА

Мало кто поспорит, что дедушки и бабушки любят внуков даже больше, чем детей. Но ведь и в сердце внуков-правнуков бабули и дедули занимают особое место. Дети очень внимательно, с интересом слушают истории из их жизни. Многие остаются в памяти на долгие-долгие годы и помнятся даже тогда, когда внуки сами становятся бабушками и дедушками.



Моим родным дедушке и бабушке
Гайко Николаю Семёновичу и Анне Давыдовне,
воспитавшим меня, посвящается.

Когда-то дедуля бабюлю украл,
В карете увёз, там, в родной Беларуси.
Проходит полвека — далёкий Урал
И свадьба златая дедуси с бабусей.
А в эти полвека вошло много дел:
И ссылка, и лагерь, и горе, и мука,
Смерть дочери — тиф её доканал,
Пять лет лагерей, любовь и разлука.
Белморбалканал. Сколько там полегло!
По пояс в болотах канал проложили.
Сказать «тяжело» — не сказать ничего,
Но, стиснув зубы, свободу добыли.
Пришёл дед домой весь усталый, больной.
И бабка о нём проявила заботу.
Два года усердно лечила его,
И дедушка встал и пошёл на работу.
А дети меж тем подрастали, учились.
Все друг за другом окончили вузы.
Когда направленья свои получили,
Разъехались все по большому Союзу.
Чайковский, Москва, Казахстан и другие —
Везде проживают мои дорогие.
На древе семейном так много листочков,
Так много на нём и сыночков, и дочек.
Пусть древо семьи пышнее ветвится,
И каждый листочек стране пригодится.

Тамара Одинцова

■ Дата

РЯДОМ С ЛЕСОМ ЖИТЬ...

Ответы на вопросы викторины FSC, размещённые к Дню ответственного отношения к лесу, в № 37:



1 Сваи в Венеции сделаны из лиственницы и морёного дуба.

2 Плот был из бальсы. Малая плотность позволяет плоту удерживаться на воде. Плюс туземцы, заселившие Полинезию из Южной Америки, также делали свои плоты из бальсы.

3 Мангры.

4 Рядом с лесом жить — голодному не быть. Лес — богаче царя.

5 Из-за колючек, которыми оно за все цепляется.

6 Тонкие еловые дощечки, пригодные для изготовления дек музыкальных инструментов, корпусов акустических приборов и пр. Резонансная ель не должна иметь ни сучков, ни крени, ни завитков и прочих пороков, годичные слои должны быть одинаковой ширины.

7 Из гевеи. Страны — Индонезия, Малайзия, Вьетнам и Таиланд.

8 Засеки шириной до 100 метров представляли собой полосу леса, которую при угрозе набега рубили в сторону, с которой ожидался набег, и получалась непролазная стена из подрубленных на высоте человеческого роста и поваленных крест-накрест деревьев. Появились в начале XVI века на границе северной лесостепи и широколиственных лесов, служили для защиты Москвы от набегов степняков. На пересечении засек с дорогами сооружались дубовые остроги с воинскими гарнизонами. Вообще, при Петре Первом эти леса, уже потерявшие оборонительное значение, стали первым природным заповедником на Руси. В них запрещалась всякая хозяйственная деятельность, даже сбор ягод и грибов.

9 Канада, Ливан, Кипр (оливковая ветвь), Экватори-

альная Гвинея (просто дерево, под которым местный король подписал с испанцами в 1843 году договор), Боливия (хлебное дерево), Фиджи (кокосовая пальма).

10 Потому что хвоя обновляется не каждый год и накапливает загрязнения.

11 30%.

12 800 млн га.

13 Самое мягкое — осина, твёрдое — эбен.

14 Лиственница.

15 Константину Паустовскому (русский советский писатель, сценарист и педагог, журналист, военный корреспондент).

16 16. Эвкалипт.

17 17. Из тополя, осины, ивы.

18 18. По докладу ФАО (продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН) около трети (2,4 млрд).

19 Лиственница.

■ Любопытный факт

7 ОКТЯБРЯ ОТМЕЧАЕТСЯ «ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ УЛЫБКИ»

Знаете ли вы, что ...

1 В улыбке участвует от 5 до 53 лицевых мышц.

2 Эндорфины, высвобождаемые головным мозгом во время смеха, имеют сходный химический состав с морфином.

3 По мнению британских учёных, 1 улыбка может стимулировать мозг в той же степени, что и 2000 шоколадных батончиков.

4 Женщины смеются чаще, чем мужчины.

5 Улыбка более привлекательна, чем макияж.

6 Существует около 19 типов улыбок.

7 Улыбка — это универсальный признак радости в каждой культуре.

По материалам интернет-сайта

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8(34253) 6-48-44.

Эл. почта: gazeta-os2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. Налётова. Вёрстка: В.В. Сидоров.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф».

Адрес типографии: 618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п.л. Заказ № 1980. Тираж 1678 экз.

Подписано в печать 08.10.2020 г.

По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Свободная цена. Распространяется по внутренней подписке. Стоимость годовой подписки - 120 рублей. Подписной индекс 53483.

